

# 每月举办残疾人士就业招聘会



5月17日,宁波市图书馆、宁波市残联共同在市图书馆二楼多功能厅,举行“守护,来自星星的你”——2015年全国助残日公益助残活动。

记者 刘波 通讯员 范亚儿 摄

5月17日是第25次全国助残日。残疾人的生活状况如何,社会地位怎样,体现着一个地区社会文明的程度。宁波的残疾人士正与其他社会成员一起,对美好生活充满向往:期盼更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更公平的教育、更多的工作机会、更满意的收入、更舒适的居住条件。

浙江省统计局和省残联日前发布了《2014年度浙江省残疾人状况和小康实现程度监测主要数据公报》。数据显示,2014年度宁波市残疾人小康实现程度为95.28%,比上年度提高2.5个百分点,高于省平均值4.1个百分点,首次突破95%,基本实现全面小康并连续第三年稳居全省第一。

记者 陆麒麟 张昊  
通讯员 范亚儿 何亚文 毛一波

## 社会保障水平再上新台阶

从去年起,我市大幅提升托(安)养费用指导线。重度残疾人托(安)养费用补助市级指导线标准分别调整为:一级残疾人集中托养从13200元/年·人调整到16200元/年·人,提增涨幅近20%;一级残疾人居家安养、日间照料从5280元/年·人调整到6480元/年·人,提增涨幅近20%。至去年第三季度全市已托(安)养重度残疾人11866名,完成省年度任务数的121.95%;累计建成阳光家园(小康阳光庇护中心)96家,2080名残疾人得到了辅助就业和日间照料。

我市还深入开展全国残疾人社区康复示范站创建工作,全市22个社区康复站被评为市级残疾人社区康复示范站,11个社区康复站

被评为省级残疾人社区康复示范站。规范阳光品质康复工程定点机构,探索建立定点服务机构准入退出机制,全市康复工程定点医疗机构和康复机构已达到141家。

此外,宁波全面推广康复工作试点经验,在奉化市、宁海县、鄞州区、江北区分别召开了精神残疾人康复试点工作、残疾人康复保障和服务体系建设工作、辅助器具适配、“中途之家”试点工作经验交流会,在全市推广了精神残疾人二代抗精神药物和二次医疗康复救助、积极打造“半小时康复圈”,探索建立“零距离、零门槛、最优化、长效化”残疾人康复保障和服务新模式、辅助器具适配和“中途之家”试点工作经验。

## 每月15日都有专场就业招聘会

5月15日,市残疾人就业助残日专场招聘会在宁波市残疾人就业中心举行,以搭建残疾人就业服务平台。据悉,平时,市残疾人就业服务中心每月15号举办的招聘会,是残疾人朋友关注度较高的求职渠道之一。

记者在现场看到,本次助残日专场招聘全面考虑到求职者个人情况,需求单位遍布宁波各县市区,岗位设置也根据个人能力分为高、中、低端,除了传统的理货员、手工制作等工种,文员、金融风控师这些岗位都出现在招聘范围之内,不少单位都表示招聘残疾人是一种社会责任。当天,共有52家用人单位进场设摊招聘,共提供岗位443个,吸引了500多名残疾人前往应聘。

中信宁波国际大酒店、

宁波欧尚超市有限公司新垦店一次性提供了10余个岗位。一位公司负责人表示:“其实企业有时候并不在乎是不是残疾,关键是他的能力,只要信心足,有进取心,我们愿意敞开大门!”

一位肢体残疾的朋友说,自己的普通话比较好,想发挥自己的特长,找到一份话务员的工作。而另一位已参加过的残疾人朋友更是搜集了不少岗位信息说:“今天难得有这么多人单位提供了许多力所能及的岗位,打算多投几家试试。”

最终,80多名残疾人当场与用人单位达成初步就业意向。招聘会现场,还设有助残志愿者服务,有职业培训指导专区,为残疾人提供职业培训指导,积极促进残疾学员就业创业。

## 残疾人就业有了公众微信服务平台

今年47岁的张卫东,通过残疾人就业技能培训,掌握了淘宝网上开店的技术,于去年3月在西草马路开了一家五金百货店。现在,他既搞实体店经营又搞网上销售,经营状况十分红火。“因为自己手有毛病,干活慢,以前做过多份工作都不如意。”张卫东说,好在去年年初他在江北区残联组织的帮助下,参加了电子商务的免费培训并开了网店,生活开始有了好转。现在,他从拍照制图,到网店打理,相关技能都已基本掌握了。“自从有了自家的网店,收入比过去打工时高了许多。”张卫东开心地说。

为残疾人的梦想插上飞翔的翅膀。自2002年起,市残疾人劳服中心与市民政局、市人力资源和社会保障局合作连续成功举办了十二届残疾人就业洽谈会共计进场单位数1082家、提供岗位数12505个、

参加残疾人人数达15000人次、达成意向人数2193人。

此外,宁波市残疾人劳动就业服务中心最近推出了残疾人就业公众微信服务平台。该平台分为三大板块:就业服务、职业培训、创业指导。每个板块又包含五大主题内容,其中,就业服务板块下设“就业服务指南、岗位信息发布、招聘会信息发布、残保金征缴指南、志愿者活动信息”五大内容;职业培训板块下设“职业培训项目、职业培训通知、盲人按摩信息、技能作品展示、志愿者活动信息”五大内容;创业指导板块下设“创业培训介绍、创业培训通知、创业活动通知、创业项目展示、志愿者活动信息”五大内容。

残疾人朋友和用人单位可搜索公众微信号“nbcjry”或“宁波市残疾人劳动就业服务中心”进行关注。

## 点赞最多的助残项目将重点扶持

5月14日,一场别有新意的社会助残创新项目评审会在海曙区举行。19个社会助残项目参与评审,30个特困残疾人助医助学和爱心人士、企业进行了对接。

19个项目主要是残疾人个性化康复与培训、家庭生活、社会融入、婚恋交友、文体娱乐活动、无障碍出行、心理咨询、社会助残理念推广等八大类服务项目。

残疾人和残疾人家属也参与到了项目的评审,“获得点赞最多的项目,扶持的资金额度也会较大。”海曙区残联负责人介绍,每个项目的扶持资金,30%至50%由政府出资,剩余的则以爱心企业和个人“众筹”的形式获得。

在评审现场,来自柠檬树唐氏儿家长互助中心的“蜜糖天使”唐氏儿家庭援助项目获得了很多人的

支持。负责人周伟琴就是一个唐氏儿的母亲,“唐氏儿俗称就是痴呆儿,平时不哭不闹,即使是饿了、渴了或大小便,也非常安静,智力比较低,700个人里约有1个是唐氏儿,比例还比较高。”当周伟琴得知自己的儿子也是唐氏儿时,不喝不睡了三天,上网查资料,还奔赴北京、上海等地寻找治疗方法。“很多家长和我一样,刚知道时很痛苦,有的还得了抑郁症,压力非常大。”周伟琴说,她想帮助更多和她一样的家庭度过困难。

“这个项目关注到了一些特殊的儿童,也符合工商联企业家的资助需求,所以我们拿出2万元的资金给这个项目提供帮扶。”参与评审会的宁波市海曙区光彩事业促进会秘书长蒋女士对接了唐氏儿家庭援助项目。

## 汪弄社区:为残疾人托起一片蓝天

“听妈妈话,别让她受伤……有会唱的朋友跟我一起唱好吗?”5月13日,海曙区汪弄社区居家养老活动室内歌声嘹亮,这欢乐自信的表演来自小成。

汪弄社区有各类残障人士187人。2011年年初,汪弄社区依托社区整体资源成立牵手工作室,把温暖送进每一个残疾人家庭。

在牵手工作室组织的一次残疾人外出参观活动中,一个羞涩帅气的大男孩引起了社区工作人员的注意,他就是小成,别人都是成双结对的聊天讨论,可他却总是一个人远远地躲在角落里。

“自从他开始找工作,就变了一个人。”小成的母亲说,原来小成从小性格活泼开朗,在达敏学校学习也比较优秀,但是自从毕业后,开始面对社会面临就业,他就慢慢开始退缩。每次出去找工作回来后就垂头丧气,不和家人说话。

为了帮助小成重拾自信,牵手工作室开始了阳光行动。每次牵手工作室的小组工作都邀请他参加,并给他吐露心声、展现自我的机会。为了让小成相信自己的能力,牵手工作室专门为他社区找到了实践的岗位,让他担任社区残疾人的临时联络员,专门负责残疾人联络工作,并在活动中让他参加组织与策划。

重拾自信后,小成决定自己创业,自食其力。在社区牵手工作室的创业指导下,如今他已经有了自己文具商行,还找到了人生的伴侣,生活过得幸福而又充实。

截至目前,工作室共为残疾人介绍就业11人次,成功就业5人,残疾人基本生活保障18人。



昨日,宁波市公交镇海公司“青年文明号”志愿者联合宁波特殊教育学校在宁波大学二村开展“手拉手 心连心”聋哑儿童手工艺品爱心义卖,所得的善款将用于聋哑学生的成长与教育。

记者 刘波 通讯员 董美巧 摄



文明我来!

敬请关注市文明办官方网站“宁波文明网”,搜索微信号“wmwola”,或直接扫描二维码。